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Evropská předmluva
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sekretariát zajišťuje NEN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do října 2017 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do října 2017.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN ISO 6246:1997.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska,
Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.

Oznámení o schválení

Text ISO 6246:2017 byl schválen CEN jako EN ISO 6246:2017 bez jakýchkoliv modifikací.
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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů (členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO,
který se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou komisí (IEC) ve
všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení významu specifických termínů a výrazů ISO, které se vztahují k posuzování shody, jakož
i informace o tom, jak ISO dodržuje principy WTO týkající se technických překážek obchodu (TBT),
jsou uvedeny na tomto odkazu URL: www.iso.org/iso/foreword.html.

Za tento dokument je odpovědná komise ISO/TC 28 Ropné výrobky a příbuzné výrobky syntetického
a biologického původu

Toto třetí vydání zrušuje a nahrazuje druhé vydání (ISO 6246:1995), které bylo technicky revidováno
a zesouladěno s ASTM D381[1].

Také zahrnuje technickou opravu ISO 6246:1995/Cor 1:1998.

Změny zahrnují moderní metody pro měření teploty a vyjasnění různých limitů měření. Byly přidány
některé procesní kroky pro zaokrouhlování výsledků. V dřívějším vydání byla preciznost založena na
velmi starých údajích použitých vzorků, které neobsahovaly složky nalézající se v moderním benzinu,
jako například kyslíkaté sloučeniny a přísady pro kontrolu tvorby úsad. Byly zahrnuty nové odhady
preciznosti z roku 1997 ze společné ASTM/E1 studie[3]. Výsledky nepromytých a promytých
pryskyřičných látek pro neletecká paliva se mohou nyní vyjádřit zaokrouhlené na 0,5 mg/100 ml.
Tato studie a další práce v ASTM[4] a CEN v roce 2014[5] vedly k rozšíření předmětu normy na
moderní benzin (směsi).

http://www.iso.org/directives
http://www.iso.org/patents
http://www.iso.org/iso/foreword.html


Úvod
Skutečný význam této metody zkoušení pryskyřičných látek v automobilovém benzinu není pevně
stanoven. Bylo prokázáno, že vysoký obsah pryskyřičných látek může zapříčinit vznik úsad v palivovém
systému a zalepení sacích ventilů a ve většině případů lze předpokládat, že nízký obsah
pryskyřičných látek bude zajišťovat, že se nebudou vyskytovat potíže s palivovým systémem. Uživatel
by si ovšem měl uvědomit, že tato zkouška sama o sobě nekoreluje s možností vzniku úsad
v palivovém systému.

Primárním účelem této zkoušky, pokud je použita pro automobilový benzin, je měření oxidačních
produktů vytvořených ve vzorku před poměrně mírnými podmínkami postupu zkoušky nebo během
ní. Protože mnoho druhů automobilových benzinů je záměrně smícháno s netěkavými oleji nebo
přísadami, je krok extrakce heptanem nezbytný k odstranění těchto netěkavých olejů ze zbytku po
odpaření tak, aby se mohl stanovit škodlivý materiál, pryskyřice. S ohledem na letecké turbinové
palivo velké množství pryskyřic ukazuje na kontaminaci paliva vysokovroucími oleji nebo
mechanickými nečistotami a obecně odráží špatnou manipulaci při distribuci z rafinérie.



UPOZORNĚNÍ – Použití tohoto dokumentu může být spojeno s používáním nebezpečných
materiálů, pracovních postupů a zařízení. Tento dokument adresně neupozorňuje na všechny
bezpečnostní problémy spojené s jejím použitím. Je odpovědností uživatele tohoto
dokumentu, aby před jejím použitím provedl vhodná opatření z hlediska bezpečnosti
a ochrany zdraví a stanovil omezení plynoucí z příslušných předpisů.

1 Předmět normy
Tento dokument popisuje metodu stanovení obsahu pryskyřičných látek v leteckých palivech
a obsahu pryskyřičných látek v automobilových benzinech nebo jiných těkavých destilátech.
Zahrnuje stanovení produktů obsahujících ethanol (až do 85 % objemového zlomku) a kyslíkatých
látek typů etherů a přísad pro kontrolu tvorby úsad.

Pro stanovení obsahu pryskyřičných látek v automobilovém palivu ethanol (E85) nejsou k dispozici
žádné údaje o preciznosti (viz 14.1).

Pro neletecká paliva je také popsán postup pro stanovení podílu zbytku nerozpustného v heptanu.

S výjimkou leteckých paliv je také popsán postup stanovení ve zbytku po extrakci n-heptanem.

UPOZORNĚNÍ – Tato metoda není určena pro zkoušení složek benzinu, zejména těch
s vysokým procentem nízkovroucích nenasycených sloučenin, protože ty mohou zapříčinit
exploze během odpařování.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


